

**ДОСЛІДЖЕННЯ СТРУКТУРИ СПОЖИВАННЯ  
ПРОТИПУХЛИННИХ ПРЕПАРАТІВ, ЯКІ ВИКОРИСТОВУВАЛИСЯ  
У ХІМІОТЕРАПІЇ ХВОРИХ НА ЛІМФОМУ ХОДЖКІНА**

Матушак М.Р.<sup>1</sup>, Панфілова Г.Л.<sup>2</sup>

<sup>1</sup>Буковинський державний медичний університет, м. Чернівці, Україна

Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна

matushakmarta@gmail.com

Лікування хворих на лімфому Ходжкіна (ЛХ) потребує значних ресурсів протягом тривалого часу. Основним методом лікування хворих на ЛХ є хіміотерапія. Ефективність лікуванні цих хворих онкогематологічних профілю суттєво залежить від доступності протипухлинних препаратів (ППП), які застосовуються у хіміотерапії.

Мета дослідження – проведення структурного аналізу споживання ППП хворими на ЛХ. Об'єктом дослідження стали данні статистичної бази лікарських призначень хворих на ЛХ, які проходили лікуванні у спеціалізованих закладах охорони здоров'я України. У дослідженні використовувався частотний аналіз. Структурний аналіз споживання ППП здійснювався у відповідності до АТС – Anatomical Therapeutic Chemical classification system

За результатами проведених досліджень було встановлено, що всього хворим на ЛХ було застосовано 13 найменувань ППП. Лікарями були застосовано препарати із груп L01A Алкілувальні сполуки, L01C Алкалоїди рослинного походження та інші препарати, L01D Протипухлинні антибіотики та L01X Інші протипухлинні засоби. Серед препаратів алкілюючої дії найвищі показники частот призначення мали препарати циклофосфаміду, це 32,48% від призначень по групі. У групі алкалоїдів рослинного походження більше половини призначень припадало на препарати етопозиду. У групі протипухлинних антибіотиків позиції лідерів належали препаратам доксорубіцину. Слід зазначити, що етопозид та доксорубіцин входили до ТОП-10 препаратів за кількістю призначень по всіх фармакотерапевтичних групах ліків, що застосовувалися у лікуванні хворих на ЛХ. Так, етопозид призначався

лікарями 142 разів, а доксорубіцин – 112 разів. В цілому, призначення по групі протипухлинних препаратів склали 11,57% від загальної кількості призначень хворим на ЛХ. В цілому слід зазначити, що застосування препаратів протипухлинної дії у лікуванні хворих на ЛХ мало досить високий рівень інтенсивності. Так, вони займали третю позицію у загальному рейтингу призначень, поступаючи лише препаратам, які використовуються у лікуванні захворювань травневої системи та метаболізму та засобам, що виливають на кров та гемопоез. У подальшому ми провели структурний аналіз споживання препаратів. Встановлено, що хворими було спожито препаратів на суму 56916,56 тис грн або 155680 дол. США, У перерахунку на одного хворого це складає 41545 грн або 1136 дол. США. Безумовним лідером за сумою споживання стала група ППП. Так, споживання по цим препаратам дорівнювало 61,07 % від загальної суми споживання по всіх фармакотерапевтичних групах, які застосовувалися у лікуванні цих хворих. У структурі споживання ППП у групі алкілюючих сполук позиції лідерів займали препарати бендамустину та іфосфаміду. Як й за частотою призначень, так й за показниками споживання лідером у групі алкалоїдів рослинного походження були препарати етопозиду. Споживання цього препарату складає майже 61,0% від загального показника споживання за цією групою ППП. У групі протипухлинних антибіотиків основні позиції за сумою споживання належали препаратам мітоксантрону. Порівнюючи дані клінічних протоколів надання хворим на ЛХ спеціалізованої медичної допомоги, які затверджені в Україні нами встановлено, що всі вищезазначені препарати були представлені у основних та додаткових схемах проведення хіміотерапії.

Таким чином, отримані нами результати дають змогу стверджувати, що лікування хворих потребують додаткового залучення ресурсів, наприклад за рахунок впровадження механізмів медичного страхування або фармацевтичного мікрострахування хронічних хворих онкологічного профілю.